Доброго дня, шановні учасники підготовки та атестації здобувачів наукових ступенів та ступеня доктора філософії.

Надсилаємо вам інструктивний лист Міністерства "Щодо врегулювання питань про присудження наукових ступенів" від 26.04.2021 р. № 1/11-2885.
Прошу всі зацікавлені сторони ознайомитись з текстом вищевказаного листа!

Водночас, інформуємо, що наказом МОН від 23.04.2021 р. № 462 строк повноважень діючих спеціалізованих вчених рад подовжено до 1 жовтня 2021 року!
Прошу перевірити чи наявний в додатку до наказу № 462 наказ про утворення саме вашої спецради у вашому закладі вищої освіти/науковій установі.
Повідомлення про захист дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата/доктора наук розміщуватимуться як і раніше - двічі на місяць.
Акцентую увагу на неухильне дотримання процедури попереднього розгляду дисертації (одне засідання спецради) та процедури прийняття дисертації до захисту (інше засідання спецради).

Поряд з цим, звертаємо увагу на дотримання діючих нормативно-правових актів та рекомендацій, щодо атестації кадрів вищої кваліфікації, а саме:
- постанови КМУ "Про затвердження Порядку присудження наукових ступенів", зокрема:
· відповідності дисертації паспорту наукової спеціальності;
· об'єктивності підготовки висновку про наукову і практичну цінність дисертації;
· наявності в дисертації науково обґрунтованих теоретичних результатів, наукових положень, особистого внеску здобувача в розвиток галузі економічних наук;
· відсутності текстових запозичень, наукових результатів і матеріалів інших авторів без посилання на джерело;
· оформлення автореферату дисертації, відображення в авторефераті основних положень дисертації;
- Положення про спеціалізовану вчену раду в частині:
· прийняття до розгляду дисертацій не раніше ніж через два (один) місяці з дня розсилання виготовлювачами обов'язкових примірників видань, в яких опубліковано праці здобувача, що відображають основні результати дисертації;
· якості підготовки висновку про науковий рівень дисертації членами комісії спецради з попереднього розгляду дисертації;
· об'єктивності підготовки відгуків офіційними опонентами;
- наказу МОН «Про опублікування результатів дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук» щодо:
· наявності необхідної кількості наукових публікацій, які розкривають основний зміст дисертації;
- наказу МОН "Про затвердження Вимог до оформлення дисертацій", в частині дотримання обсягів анотації дисертації державною мовою (0,2-0,3 авторських аркуша) та її перекладу англійською мовою, оприлюднення анотації двома мовами (для здобувачів PhD) на веб-сторінці ЗВО/наукової установи та наявності анотації з її перекладом в атестаційній справі здобувача.
- рекомендаційного листа МОН від 24.07.2020 р.:
· щодо коректного, повного та достовірного заповнення файлу-форми "Відомості про атестацію здобувача ступеня PhD" та його назви. Окремі файли надходять з некоректно заповненими полями, тому "Форму для заповнення..." візьміть цю, що у вкладці;
· щодо правильності заповнення "Повідомлення про прийняття дисертації до розгляду" та його скороченої форми;
· щодо оформлення Висновку про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації здобувача ступеня доктора філософії та його підпису виключно двома рецензентами! Висновок це не витяг з засідання фахового семінару та ніким з керівництва не затверджується!

Довідково: 
- https://mon.gov.ua/ua/tag/atestatsiya-kadriv-vishchoi-kvalifikatsii - Веб-сторінка Департаменту атестації кадрів вищої кваліфікації - перегляд розділів нашої веб-сторінки дозволяє заощадити ваш і наш час;
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/567-2013-%D0%BF#Text - Постанова КМУ "Про затвердження Порядку присудження наукових ступенів";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1170-11#Text - Положення про спеціалізовану вчену раду (затверджено наказом МОНмолодьспорту від 14.09.2011 № 1059);
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1086-19#Text - наказ МОН "Про опублікування результатів дисертації на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1369-20#n72 - Закон України "Про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання окремих питань присудження наукових ступенів та ліцензування освітньої діяльності";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text - Закон України "Про вищу освіту";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19#Text - Закон України "Про наукову та науково-технічну діяльність";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text - Закон України "Про освіту";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0155-17#Text - наказ МОН "Про затвердження Вимог до оформлення дисертацій";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/167-2019-%D0%BF#Text - постанова КМУ "Про проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії";
- https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0122-21#Text - наказ МОН "Про затвердження форм документів про вищу освіту (наукові ступені) та додатка до них, зразка академічної довідки";
- https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0164729-21#Text - наказ МОН "Про затвердження Методичних рекомендацій щодо опису документів про вищу освіту (наукові ступені) та додатка до них, академічної довідки та Методичних рекомендацій щодо заповнення додатка до диплома європейського зразка";
- https://mon.gov.ua/storage/app/media/atestatsiya-kadriv-vyshchoi-kvalifikatisii/2021/04/462-vid-23-04-2021-shchodo-diyalnosti-spets-vchenikh-rad.pdf - наказ МОН щодо продовження терміну дії спецрад до 1 жовтня 2021 р.

